

聋哑父母糊纸盒, 糊出女儿大学梦

贫困生: 小戈
高考分数: 382

小戈的高考成绩是快报联合江苏省青基会、江苏省希望工程办公室启动“2011爱心圆梦”行动以来, 求助的贫困生中最高的。昨天, 记者前往泗阳县里仁乡袁钱村, 采访了这个高分女孩。她的贫困在我们意料之中, 可是我们实在没有想到, 她家穷到连一张书桌都没有。

□实习生 袁竹涵 快报记者 王凡 钟晓敏

4岁时, 父亲教她数数

小戈的父母都是聋哑人。但是, 和其他父母一样, 他们也盼着孩子能出人头地。小戈4岁那年, 爸爸就打着手势教她数数。小戈是个悟性特别高的孩子, 爸爸一教她就会。可是, 由于语言障碍, 爸爸除了教她数数之外, 实在教不了她更多东西。

“我们能做的就是努力挣钱供她上学。”通过纸上交流, 小戈的爸爸告诉记者, 小戈长大一点后, 他就把她托付给了爷爷, 自己和同样是聋哑人的妻子一起外出打工挣钱了。

由于身体有缺陷, 他们找工作经常碰壁。即使找到了工作, 干的也是又苦又累的计件活。这些年, 凡是能正当挣钱的活, 他们都尝试过。

说到这些, 小戈年迈的爷爷心疼得直掉泪。他告诉记者, 小戈的爸爸小时候得过败血症, 身体一直很虚弱。这几年, 他又患上了严重的糖尿病, 一天要打两支胰岛素, 身体根本就受不了这个累。可是, 小戈的爸爸却笑着在记者的采访本上写下这样一句话: “为了孩子, 再苦都不怕”。

她一边放羊一边看书

父母的无声关爱, 激励着这个小女孩一心向前。她从小就立志好好读书, 她的刻苦更是全村人都有目共睹的。

邻居一位大妈告诉记者, 小戈的父母常年在外出打工, 家里多靠年迈的爷爷打理, 小戈则是爷

爷的好助手。放假时, 大家经常会看到小戈一边在田埂上放羊, 一边看书。

中考时, 小戈以优异的成绩考上了泗阳县高级中学。由于成绩突出, 学校还给她免掉了学费。

高中三年, 她更加刻苦。她在日记里写道: “每次看到父母为我省吃俭用, 心里就很不舒服。为了很多很多东西, 更为了很多很多人, 我会拼搏, 我会努力, 我会坚持决不放弃, 直到最后!”

工夫不负有心人。这次高考, 她的成绩在江苏省排2490名。她填报了武汉大学, 虽然还没有人学, 但是她已经规划起未来美好蓝图: “毕业后, 我要找一份稳定工作。将来挣到钱, 我要给爸爸妈妈买好吃的, 还想带他们去旅行……”

开学前他们能凑够学费吗

小戈还有一个妹妹、一个弟弟。9月份开学后, 他们一个将上高二, 另一个要上初二。父母多少次在内心挣扎, 想让其中一个孩子不上学, 可是他们像姐姐一样, 学习成绩都非常棒, 父母实在不忍心。

但是小戈上大学的学费, 已让父母难以承担。这些年, 他们靠微薄的工资, 勉强供三个孩子上学, 一点积蓄都没有。

目前, 他们在泗阳一家印刷厂帮人家糊纸盒。夫妻俩加班加点, 一天糊十多个小时, 妈妈的腰都累驼了。可是, 糊一个纸盒才挣2毛钱。开学前他们能凑够女儿的学费吗?

»爱心反馈

菜场“小帮工”有学上了

昨天, 快报报道了小雷一面帮父母卖面条, 一面苦读考上大学的事。高淳读者孔女士看到报道后非常感动, 她说自己的儿子也是今年高考, 将心比心, 觉得小雷能在这样的条件下考上大学, 非常不容易, “眼下的贫困是暂时的, 我们

伸手帮他一把, 将来孩子也可以创造好的未来。”

小雷的母亲知道这个消息非常感激, 追问记者好心人的联系方式, 但是孔女士只让记者帮忙要到小雷的账号, 把学费打过去, “其他就不用了吧!”

»爱心倡议

拨打爱心热线, 一起加入爱心行动

现代快报·江苏青基会·江苏省希望工程办公室2011年“希望工程圆梦大学”行动助学方式包括:

1. 选择“一对一”“多对一”方式助学, 捐款人直接将爱心款送到孩子手中, 金额不限, 最终确保受助孩子能有3000元助学金即可。

2. 直接汇款给爱心助学基金, 金额不限, 由基金统一分配, 每个孩子3000元。爱心捐款方式: ①银行汇款(户名: 江苏省希望

工程办公室账号: 077330100301003787 开户行: 中国光大银行南京分行北京西路支行); ②邮局汇款(收款人名称: 江苏省希望工程办公室收款地址: 南京市山西路8号金山大厦B楼27楼AB座 邮政编码: 210009 联系人: 李晨 联系电话: 025-86552199, 18061683399)。

3. 另外, 欢迎企业为孩子们提供助学性质的暑期打工岗位。为期1~2个月, 月工资2000元。

»报名指导

如果你家境贫困、品学兼优并渴望踏进大学之门, 请赶紧拨打快报热线96060或13770596060, 报名参加助学活动, 我们来帮你圆这个梦想。

申请条件: 来自经济困难家庭和城市低保家庭, 品学兼优并考入高等院校的应届全日制本科大学生, 并符合如下条件:

1. 年人均收入在2500元人民币(含)以下的农村贫困家庭和城市最低生活保障家庭的子女;
2. 遵纪守法, 勤奋诚实, 品行优良;
3. 没有获得其他奖学金、助学金资助;
4. 被高等院校录取的全日制二类本科以上大一新生(军校生不在申请范围之内)。

全国十大爱心记者 钟晓敏爱心工作室
爱心大助学
爱心热线: 13770596060
江苏省青基会 现代快报 联合推出



»2011希望工程圆梦大学行动系列报道②

不惜“裸辞” 白领悠闲过暑假

炎炎夏日, 你羡慕放暑假吗? 昨天, 记者采访获悉, 南京有位小白领不惜“裸辞”, 过起了暑假生活。当然, 更多人是做不到这般“潇洒”的, 他们打算休年假“暑歇”。

她洒脱

炒老板鱿鱼给自己放假

与一般人相比, 29岁的陈小姐要活得洒脱、随性一些。她本是某航空公司空姐, 因为厌倦了在天上飞来飞去的日子, 去年她辞去这份令人羡慕的工作到某高尔夫球场做接待。公司给的年薪不低, 10万元一年。可是, 上周她又炒了老板鱿鱼。

陈小姐告诉记者, 应聘时讲好每天工作8小时, 但是上班以来她几乎天天加班。她跟老板要加班工资, 对方告诉她: “你的10万年薪里, 其实有4万元是你的加班费。”

一气之下, 陈小姐不干了。谈及眼下计划, 陈小姐说: “大学毕业好几年了, 我决定给自己再放一回暑假。”她的暑期生活要求一点也不高, 就是希望每天能一觉睡到自然醒, 能自由支配自

己的时间。

当然, 陈小姐的洒脱是有前提的。当空姐月薪不低, 她将挣来的钱做了投资, 先是买了一辆车跑运输, 后来又投资开了一家理发店。就算几个月不工作, 她还是有稳定收入的。陈小姐打算好好休整一下, 等到“金九银十”再出山。

她理性

采取请年假的方式暑歇

“我经常有辞职冲动, 但终究没有这个勇气。”相比陈小姐的洒脱, 市民王女士多了一份顾忌。她的工作压力很大, 但月收入好几千元。一旦裸辞, 再想找份同等收入的工作不容易。可是, 她也想给自己放暑假。怎么办? 她决定采取休年假的方式“暑歇”。

“工作不就是为了让生活更美好吗?” 王女士告诉记者, 她已



漫画 张冰洁

跟新老公约好了, 夫妻俩同时向单位请年假, 然后一起带女儿参加港澳游。她想让女儿去梦想中的迪斯尼乐园玩玩, 给老公买个单反相机, 自己再买一些化妆品。记者随机调查了30名职场人士, 有14人明确告诉记者他们打算休年假“暑歇”。城开大厦某公司员工告诉记者, 因为扎堆

休假太多, 他们部门员工假期安排计划都有些安排不过来了。

从事销售工作的周先生告诉记者, 对销售而言, 炎热的夏季, 是一年中综合“性价比”最低的季节——业务量最“冷”, 气温却是最热, 对于按提成拿收入的他们来说, 不如索性放弃。快报记者 钟晓敏

对他而言 游客就是家人

钟山职业技术学院的师生们最近从江苏“全省旅游发展大会”上获知喜讯, 学院现代服务与管理系04届旅游管理专业毕业生胡铨杰, 凭借扎实的专业功底和出众的外语水平, 从全省5.4万名导游员中脱颖而出, 被省旅游局授予“金牌导游员”荣誉称号。更让人感动的是, 他已经三次担任“援藏导游”, 不畏艰险, 向各国游客介绍美丽的西藏。

其实, 以前胡铨杰对西藏并不了解。“我花了一个多月时间学习西藏的历史、风土人情, 以及藏民的风俗。”胡铨杰说, 自己之前从未去过西藏, 而不少老外在来藏前都做好了“功课”, 等到达各旅游景点后, 会问各种各样的问题, 所以必须不停“充电”。

西藏各景点间隔比较远, 人烟稀疏, 有时10多天都找不到地方洗澡。一次带团去阿里地域的经历, 让胡铨杰终生难忘。“车开了整整一天, 只看到一间屋子。”他说, 晚上大家找不到住宿的地方, 只好找了块平地搭帐篷。正当他准备休息时, 发现有位游客没有帐篷, 于是他把最后一顶帐篷让给了游客, 自己蜷缩在越野车的后备箱里。胡铨杰说, 对他而言, 游客就是家人。

“西藏是很多人心中的旅游圣地, 可是不是所有的人都能适应高原气候。用我的一份努力, 在帮助别人圆梦的同时, 还能推动西藏旅游业的发展, 我无怨无悔!” 援藏期间, 凭借出色的表现, 胡铨杰被国家旅游局评为“全国援藏导游员先进个人”。通讯员 吴小琴 单奕 快报记者 黄艳